AXO 3a yvacTbKa OT cTpanuuara nog AbHOTO Ce OTYETE TPUEHETO HA KaHTa Ha CTpaHnuulaTa C noaa, Moxe

aa ce npueme Tpetu Oinepos cnyJai (sux cur. 1.26, B), 32 KOUTO KOEPULIMEHTBT p=0,7 v nakbnysatenHara
AbrkuHa l=ph=0,7-90=63 mm. Torasa CTpoiHOCTTa €

T.€. A<, ¥ CTPaHULUaTa B TO3U Y4aCTbK € HECTPONHA — He € B cuna ¢opMynaTta Ha Oiinep.
Tbi KAaTO HAMA EKCNEPUMEHTANHO NonyyeHa 3aBUCUMOCT Ha KPUTUHHOTO Hanpexernue npu ypHUpoBaku

nnouv OT AbpBECHU YacTuum c aebenvHa 8 mm, moxe Aa ce usnonasa gopmyna (1.89), koATo ce oTHacs 3a
nnouu ¢ gebenuya 12 mm

0p=(1,76-0,00321).10°=(1,76-0,0032-27,3).10°=1,67.10° Pa
Torasa

Fip=0eA=1,67.10%0,45-0,008=6012 N
w

Ky=6012/900,86=6,7 > 3

T.e. HAMa ONacHOCT OT W3KbNYBaHE Ha cTpaHuuaTa 8 obnactra Ha ocHoBaTa Ha mebenHara cekywa, Aopu
ako 6 = 8 mm.

4.3.5. OPASMEPABAHE HA HENOABWXHWTE CBHEAMHEHUA MEXAOY CTPAHULIUTE WU
XOPU3OHTANHUTE KOHCTPYKTUBHWU ENEMEHTWU

OpasmepseaHe Ha HenoOsuXHUMe CbeOUHeHUs Mexdy XOpusoHmanHume U eepmuKkanHume
KOHCMPYKMUEHU eneMeHmu Ha cps3save. 3a ToBa opa3smepsiBaHe Hal-HebnaronpuaTHO e HaToBapeHo
CbeAVHEHWETO MEXAY CTpaHuuaTta v pasfennTenHoTo AbHO 3a CbXpaHABaHe Ha KHUrW. ToBa CbeanHeHve e
OCbLWECTBEHO NocpeacTsom Tpu Aubnu ¢ anameTsvp =8 mm, u3paboTteHu oT GykoBa AbpBecHHa U ABe
pa3rnobku Tun “weeackn” (Bux wvr. 4.5).

EkcnnoaTauuoHHUAT ToBap (C oTYuTaHe Ha coBCTBEHOTO TErno) OT pasfeNUTenHOTO ABHO e U3YWUCHEH B
naparpad 4.3.4. u e =F,=507,29 N. Ako ce npueme, 4e TOBapbLT Ce noema No pasHO camo OT Aubnute
(obwo 6 Ha Opoi 3a ABHOTO), TO cCpA3BalWjara cuna, KoAaTo JeicTBa Ha epHa Aubna e
Q=F'=F16=507,29/6=84,55 N. Mo cdopmyna (1.10) ce U3uMcnaBa TAHreHLUMANHOTO HaNpeXeHue Ha Cpsa3BaHe
Ha aubnara

QO 40  4-8455

Tep =7 = 1 2
A 7d 3,14.0,008

=1,68.10° Pa = 1,68 MPa

Ot Tabnuua 1.4 ce oTuMTa AIKOCTTa Ha cpa3BaHe 3a macvsHa OykoBa AbpBecuHa T, ,=46,5 MPa. Torasa

AONYCTUMOTO HaNpeXeHNe Ha CPA3BAHE € Tep aon=Tcp p/k:=46,5/5=9,3 MPa, T.e. To e okono 5,5 NbTu NO-ronsMo
OT CPA3BALLOTO TaHreHUWanHo HanpexeHue B gubnara.
daKTnyecKuaT KoeUUUEHT Ha CUNYpPHOCT €

¢ = Tep 465 _
* 1 1,68

cp

[lonbnHuTenHa curypHoOCT cpelly Cpsa3BaHe OCUrypaBaTt w p33rﬂ06KMTe, KoUTo He 6sxa oTyeTeHu npwu
noemMaHeTO Ha HaTOoBapBaHETO OT pa3aenuTenHoTo AbHO.

Opa3mepseaHe Ha HenodsuxHume CbeduHeHuss Mexdy Xopu3oHmanHume U eepmukanHume
KOHCMPYKMueHU efnleMeHmu Ha o2beaHe. C Hai-ronsiM oroBall MOMEHT € HaTOBapeHO CbeAWHEHUETO Ha
ABHOTO Ha 3aTBOPEHUA C BpaTu OOEeM, KbAEeTO Ce CbXPaHABAT KHUMW. EKBMBANEHTHWAT pPaBHOMEPHO
pasnpeaeneH ToBap Npy oTYWTaHe u Ha coBCTBEHOTO Terno Ha AbHOTO € g=F,/=507,29/0,868=584,44 N/m.
OrbBalLMAT MOMEHT B CbeAMHEHWETO, onpeaeneH no dopmyna (3.14) e
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